

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón, y Admón: 2025  
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LII.—Número 16.060

Viernes 18 de Julio de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## ESPAÑA CONMEMORA EL XVI ANIVERSARIO DEL MOVIMIENTO NACIONAL

### EN LA PAZ ANHELADA



LOGOS

Nada grande suelen realizar los hombres y los pueblos sin que un motivo poderoso les estimule y prepare su ánimo para altas empresas. Para los enamorados de España, la ocasión se presentó el 18 de Julio de 1936, en que, postrada la nación, decidieron alzarse contra la situación imperante e imprimir al país una marcha progresiva, sin adular de los principios y de los ideales que dieron a nuestra Patria inigualada universalidad.

Puesto que el 18 de Julio significa para nosotros la iniciación de la gran epopeya que culminó después de tres años de heroica lucha, en la victoria de los excelentes ideales que conmovieron los corazones de millones de españoles, debemos procurar que esta conmemoración de hoy no pierda jamás su sentido evocador de aquellos acontecimientos decisivos, y que sirva para mantener viva en nosotros la llama de la fe a través del tiempo. Se luchó ayer, se trabaja hoy, y debemos

laborar mañana con un anhelo incontenible de superación, procurando que nada ni nadie altere esta dichosa paz ganada a costa de tanto dolor y tanto sacrificio; y que nada ni nadie frene esta marcha progresiva que estamos presenciando, ajén de todos los días y noche de todas las aspiraciones. Pero sobre todo, que nadie altere esta paz nuestra; esta paz—decía hace seis años el Caudillo—, que significa un estado de espíritu, y que sólo puede tener vida como sentimiento colectivo de un pueblo cuando evidentemente la anhela cada ciudadano por efecto de un convencimiento claro de la mente y una decisión robusta de la voluntad.

Lo anhelamos los españoles, como creemos que el invicto Caudillo, que hizo posible esta bella transmutación, logrará, con la lealtad y el amor de los buenos españoles, nuevas victorias que lleven a España a la cima de la grandeza.

## El 18 de Julio durante dieciseis años

Por Daniel Alvarez

Cuando el Ejército Nacional se levantó en armas contra un Gobierno prostituido y dominado por el Frente Popular, que basaba su autoridad en un cobarde fraude electoral, sólo contaba con las provincias de menor densidad demográfica y de menor riqueza industrial, Castilla la Vieja, excepto Santander; Galicia y León, enteras; Alava, Navarra y Aragón, no completas; Cáceres, en Extremadura, y Sevilla, Cádiz, Córdoba y Granada, en Andalucía—casi tan sólo las capitales—, además de Baleares—excepto Menorca—y Canarias, junto con Marruecos, constituían la zona nacional. Muchas de estas regiones estaban aisladas entre sí, a manera de isletes, en la misma forma que los he-

roicos núcleos de resistencia de Oviedo, el Alcázar de Toledo y Santa María de la Cabeza.

El resto de España, con la principal industria y los mejores puertos, con el oro del Banco de España y los depósitos de fuertes reservas alimenticias, estaba bajo el control del Gobierno rojo de Madrid.

Con tan pocos elementos materiales, con inferioridad numérica en sus efectivos humanos—75.000 soldados y unos 10.000 voluntarios, frente a los 100.000 hombres de las fuerzas sometidas a Madrid y de 250.000 milicianos socialistas y comunistas— pero con una irresistible fuerza moral, basada en ideales eternos, las fuerzas nacionales se agruparon como un solo hombre bajo el mando del general Franco, Caudillo y cerebro director del Alzamiento, y cabeza visible del movimiento.

### Obsequio del Caudillo al Regente del Iraq

Bagdad, 18 (1 r.).—El encargado de Negocios de la Legación de España en Bagdad, señor Cuyás, ha sido recibido en audiencia por S. A. el Regente del Iraq, a quien hizo entrega de una metralleta con que le obsequia el Jefe del Estado español. El príncipe Abdull Ilah agradeció la deferencia de que era objeto por parte del Generalísimo Franco.—Efe.

### EL PRINCIPE ADALBERTO DE BAVIERA HA SIDO NOMBRADO EMBAJADOR ALEMAN EN ESPAÑA

Bonn, 17.—Se anuncia en el ministerio de Asuntos Exteriores que el príncipe Adalberto de Baviera ha sido designado embajador de la República federal alemana en Madrid, y que el Gobierno español le ha concedido su «placet».

El príncipe, nacido en 1886, es hijo del príncipe Luis Fernando de Baviera y de la infanta doña Paz, de España.

Es poseedor del Toisón de Oro, presidente de la Sociedad Germanoespañola de Munich y autor de obras sobre las postimerías de la Casa de Austria en España y sobre Eugenio de Beauharnais.

En 1937, luchan ya verdaderos ejércitos, con ventaja evidente de los nacionales. El 18 de Julio hacía el mes de la liberación de Bilbao, y con él la de Vizcaya, a la que pronto seguirían Santander y Asturias.

En 1938 se produce la reconquista de Teruel, y las fuerzas nacionales, en pleno vigor, liberan Lérida, por el norte, y Castellón, por el este, antes del 18 de Julio y luego se libra la dura batalla del Ebro, con una victoria aplastante del Ejército nacional, que le pone en condiciones de emprender una gran ofensiva sobre Cataluña.

1939-1949

El primer 18 de Julio de paz es el de 1939, paz perturbada por la formidable tensión mundial que, efectivamente, estallaría el 1 de Septiembre con la invasión de Polonia por el Ejército alemán.

El 18 de Julio de 1940, España, no beligerante, celebró la fiesta mientras en torno a ella la guerra se extendía más y más. Dinamarca, Noruega, Bélgica, Holanda, Luxemburgo y Francia han quedado ocupadas por los alemanes, mientras los soviets se apropiaban de los países bálticos. En tanto Europa se destruye, España, reconstruyéndose, ha restablecido el Consejo de Estado y ha puesto en marcha otra serie de instituciones al mismo tiempo que se promulga la Ley de represión de la masonería.

El 18 de Julio de 1941 se celebra con la emoción de que nuevamente voluntarios españoles van a enfrentarse con el comunismo, ahora en su guardia. El 13 de Julio había emprendido la marcha hacia el frente ruso la División Azul. La guerra se hace mundial con la entrada de Norteamérica en el conflicto.

La víspera del 18 de Julio de 1942, el Caudillo proclama la Ley creadora de las Cortes Españolas. Norteamérica tiene de embajador en Madrid a Carlton Hayes. Este es el año del desembarco aliado en África del Norte.

Sigue la guerra devastando al mundo en 1943, cuando España ha iniciado su política de amnistía y de redención de penas por el trabajo, y bajo este signo se celebra el 18 de Julio. Verano crítico, en el que Alemania pierde la batalla de Stalingrado e Italia se rinde a los aliados occidentales.

El 18 de Julio de 1944, año de las primeras elecciones sindicales, hace poco más de un mes del desembarco de Eisenhower en Normandía.

En 1945, la segunda guerra mundial ha terminado. Se va a iniciar el cerco de España, quien serenamente continúa su obra con la promulgación del Fuero de los Españoles y de las Leyes de Administración Local y de Primera Enseñanza.

El 18 de Julio de 1946, celebrado con la misma fe y con el mismo en-

tusiasmo, se caracteriza por la unánime adhesión a Franco ante los intentos de ingerencia extranjera.

En 1947, España va lográndose abrir paso en la maraña internacional (Continúa en la página 4)

### Se da participación a los obreros en la dirección de las fábricas en Alemania occidental

Bonn, 17.—El Parlamento de la Alemania occidental ha aprobado en segunda lectura el proyecto de ley que da participación en la dirección de las fábricas a los obreros.

En un debate de quince horas, se discutieron catorce enmiendas. Los socialdemócratas y comunistas han conseguido su objetivo de impedir que la tercera lectura sea mañana, pero los partidos de coalición están decididos a que el proyecto se convierta en ley antes de las vacaciones de verano, y ganaron una votación para prolongar las sesiones hasta el sábado.

El proyecto de ley da a los obreros y empleados más influencia en las fábricas en que trabajan, pero no tanto como deseaban los sindicatos. Un portavoz socialdemócrata ha dicho que su partido repetiría todas sus mociones para enmendar el proyecto en su tercera lectura. La sesión es posible que se prolongue hasta el domingo por la noche.—Efe.

## LEGITIMIDAD

Por Manuel Fraga Iribarne, Catedrático de Derecho Político

El año 1808 se interrumpe en España un tipo de legitimidad tradicional, que se remontaba a la época de la consolidación del carácter hereditario de las monarquías peninsulares, y a los Reyes Católicos en cuanto a la plenitud de la España peninsular. Aquel año, el motín de Aranjuez, primero, y el Dos de Mayo, después, abrieron un proceso de desintegración de la Monarquía española, que se inicia con la formación de las Juntas en las provincias metropolitanas y americanas, y culmina en la total separación de éstas, y en la rebelión difícilmente superada de aquéllas (constitucionalismo, cantonalismo, federalismo, regionalismo, separatismo, etcétera).

Este es un hecho histórico: el análisis de sus causas nos llevaría demasiado lejos. Lo cierto es que los españoles se lanzaron entonces, afanosamente, a la busca de una nueva legitimidad. Los liberales intentan apoyarla en un texto constitucional y así desfilan (aparte de la afrancesada, de Bayona en 1808), las Constituciones de 1812, 1834 y 1837, 1845, 1860 y 1876 (para no hablar de las reformas, vigencias parciales, actas adicionales y proyectos constitucionales). Los tradicionalistas, en la vuelta a una monarquía más imaginada que real, puesto que no era tampoco la desaparecida en 1808, sino una interpretación idealizada de lo mismo.

Así llegamos, entre pronunciamientos, golpes de Estado, revoluciones, guerras civiles, etc., al desastre nacional de 1898. Una nueva y más rigurosa apreciación de la sociedad española y sus problemas, irá fraguando con gran variedad de tendencias y no pocos errores: pero en todo caso el gran revulsivo hizo su papel histórico, en lo crítico primero, después en lo constructivo. Dos cosas quedaron claras en el primer cuarto de siglo: que la Restauración había sido una pura fórmula, que encubría un vacío sin contenido político-social, y que los españoles ya no se conformaban con fórmulas o fantasmagorías retóricas y querían realidades.

Epoca de realismo fué el Gobierno del general Primo de Rivera: paz en África, orden público, carpetas, pantanos, gasolina, primer ensayo de corporativismo. Pero faltó el aliento histórico de gran alcance, aquel que Maquiavelo consideraba el mayor acierto de Fernando el Católico; y tras algo de aburrimiento y no pocas ingraticudes, España se encontró con

### El acto sindical de anoche en Segovia

El nuevo Estado español no se limita a conmemorar la trascendental fecha de hoy con simples ceremonias oficiales, sino que, como viene acaeciendo desde que la lucha creadora reemplazó a la que se desarrollara en los campos de batalla, ofrece en este día, a la consideración del país, un espléndido ramillete de realizaciones que complementan a las que, a lo largo de todo el año, son inintermitentemente incorporadas al acervo nacional, como ejemplo de reconstrucción y de progreso.

Con el Estado compiten las organizaciones del Movimiento en todas las provincias españolas, caracterizándose por una inquietud social que se traduce en elevación del nivel de vida de las clases trabajadoras y en su dignificación. En esta línea de conducta, Segovia no queda a la zaga. A la ya larga serie de testimonios de la tarea constructiva que el excelentísimo señor gobernador civil viene realizando en los pueblos, hay que agregar la que se puso de manifiesto en el acto sindical celebrado anoche, en el curso del cual fueron entregados a setenta y dos productores los títulos de beneficiarios de otras tantas viviendas del grupo «Ramiro Ledesma», y se sortearon otras cuatro casas construidas con los fondos recaudados en la campaña Pro Navidad del Necesitado, bellos hitos de una obra social humana y cristiana de la más elevada significación.

De este acto, que tuvo en algunos momentos matices realmente emotivos, publicamos una amplia información en segunda plana.

## LA GRAN CRUZ DE ALFONSO X EL SABIO AL PRELADO DE SEGOVIA

La del Mérito Civil a don Antonio Torres Espinosa y a don José Herreros de Tejada

Encomienda con placa de la Orden de Cisneros a don David Herrero Lozano

Madrid, 18.—El Caudillo y Jefe nacional del Movimiento ha firmado la concesión de las siguientes condecoraciones, con ocasión de la fecha del 18 de Julio:

Orden de Cisneros al mérito político  
Grandes cruces: Excelentísimo señor don Gumersindo García Fernández y excelentísimo señor don Rafael Sánchez Mazas.

También han sido torgadas las siguientes condecoraciones de la misma Orden:

Encomienda con placa: Ilustrísimo señor don Juan Victoriano Barquero y Barquero, ilustrísimo señor don José María Revuelta Prieto, ilustrísimo señor don Julio García Fernández, ilustrísimo señor don José Carrera Cejudo, ilustrísimo señor don David Herrero Lozano, ilustrísimo

señor don José González Regueral y Jové e ilustrísimo señor don Julián Montero y Montero.

Orden Imperial del Yugo y las Flechas

Grandes cruces: Excelentísimo señor don Felipe Acedo Colunga, excelentísimo señor don Leopoldo Eijo Garay, excelentísimo señor don Esteban de Bilbao y Eguía, ilustrísimo señor don Tomás Romojaro Sánchez.

Encomienda con placa: Don Francisco Cadenas Blanco Novo, don Luis Ayuso y Sánchez-Melero, don Eulogio Limia Pérez, don Angel Fernández Montes de Oca, don Mariano de Oca, don José Martínez Maza, don Guillermo Quintana Lacaci, don Eusebio Torres Liarte, don Francisco Javier Conde García, don Cristóbal González-Aller y Balseyro y don Luis Boix Ferrer.

Encomienda sencilla: Don Leonardo López Fernández, don Manuel Morales Esteiro, don Jerónimo Arranz Velasco, don Fernando Alonso Ponce de León, don Ignacio Albizu Garay, don Rodolfo Núñez de las Cuevas, don Antonio Pérez Godoy, don Francisco Corbellini Obregón, don Joaquín Beitán Eros, don Aurelio Morato Palomino, don Angel García del Vello, don Victoriano de Miguel Rodríguez, don José María Mendoza Guinea, don Fernando Zubieta de Andrés, don Tomás Isasia Ramírez, don Antonio Ayllón Navarro, don

José María García de Viedma y don Vicente Bosque Hita.

Orden de Alfonso X el Sabio

Grandes cruces: Excelentísimo y reverendísimo señor don Benjamín de Arriba Castro, arzobispo de Tarragona; excelentísimo y reverendísimo señor don Daniel Llorente y Fedioco, obispo de Segovia; don Bartolomé Pérez Casas, don Francisco Martín Lagos y don Rafael Cort Álvarez.

Encomienda con placa: Don Ricardo Villalba Rubio, don Manuel M. Trens, don Bías Tello y Fernández-Caballero, don Ramón Cunill, don Federico Sopena Ibáñez.

También ha sido concedida la Cor-

(Continúa en la página 4)

### «El deán rojo es comunista activo»

Nueva York, 18 (1 r.).—El deán rojo de Canterbury «es un comunista declarado y activo», dice en un editorial el «Daily Mirror». El editorialista afirma que la manera como Churchill ha tratado en el Parlamento el caso del deán rojo, adolece de blandura.—Efe.

## TERREMOTO en el JAPON

Pánico en varias islas

ES ELEVADO EL NUMERO DE VICTIMAS

Tokio, 18 (1 r.).—Un fuerte movimiento sísmico ha sacudido las tres cuartas partes del Japón meridional, a primera hora de hoy viernes. Las zonas más afectadas han sido las de Osaka y Kobe, en la isla de Nipón, y parte de las islas Iyuu y S'kok. Las primeras noticias dan seis personas muertas y numerosas heridas. El terremoto comenzó a las 1,10 de la madrugada, precedido de ruidos subterráneos, y la población se lanzó fuera de sus casas para buscar seguridad en la calle.—Efe.

### El accidente de tranvía ocurrido ayer en Madrid se debió a negligencia del conductor

Madrid, 17.—El conde de Mayalde ha manifestado a los periodistas que la Gerencia de la Empresa Municipal de Transportes ha dirigido una comunicación a la Alcaldía en relación con el descarrilamiento del tranvía número 123, disco 31, ocurrido en la gloria de las Pirámides. En el escrito se hace constar que el vehículo y las vías han sido reconocidos. El tranvía llevaba los frenos en estado normal y la vía se halla en perfectas condiciones. El accidente se atribuye a negligencia del conductor, que ha sido suspendido de empleo y sueldo y sometido a expediente.

### Los precios en hoteles y pensiones

Una aclaración

Madrid, 17.—En las notas que han aparecido en la Prensa con el título «La defensa del turismo nacional o extranjero, en la reglamentación de la industria hotelera» se ha incurrido en el error de consignar como precios en vigor para los hoteles de tercera y pensiones de primera (sin baño) los de 25 y 75 pesetas cuando se trate de habitaciones para una persona, sin derecho a pensión o con ésta, siendo así que la realidad de los mismos es de 25 y 65 pesetas, respectivamente, en cada uno de dichos casos.

# Información Local

## ENTREGA DE 72 VIVIENDAS A PRODUCTORES DE SEGOVIA Y SORTEO DE CUATRO CASAS CONSTRUIDAS CON FONDOS DE LA CAMPAÑA PRO-VIVIENDA DEL NECESITADO

Se verificó anoche en un acto sindical presidido por el vicesecretario general del Movimiento y con asistencia de otras jerarquías y autoridades segovianas

Fueron aprobados los Estatutos de la Mutua Sindical y se nombró su Junta Rectora

Recibieron los premios correspondientes a los meses de Abril, Mayo y Junio, los productores ejemplares

Ayer, en el teatro Cervantes, a las ocho de la tarde, se celebró un importante acto de carácter social organizado por la Delegación Provincial de Sindicatos, de acuerdo con la Jefatura Provincial del Movimiento. Nada mejor que las vísperas de este glorioso 18 de Julio para presentar, como ayer se hizo, un cuadro de realizaciones que son la razón y el fundamento del Estado que surgiera de nuestra Cruzada salvadora.

El teatro presentaba un brillante aspecto, hallándose presentes numerosos empresarios y productores con un sentido de hermandad cristiana. La sala se hallaba sobria, y por ello acertadamente adornada con tapices, reposteros y banderas nacionales y del Movimiento que pendían de las plateas, palcos y de las localidades altas. Cerraba el escenario una cortina con los colores de la Falange y en el centro el Yugo y las Flechas. Al entrar las autoridades en la sala fueron recibidas con una gran ovación del público puesto en pie.

Presidieron el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, quien tenía a su derecha al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marín Pérez; delegado provincial de Sindicatos, señor Montoya, y presidente de la Diputación, señor Colorado; y a la izquierda, al vicesecretario nacional de Organización Administrativa de Sindicatos, señor Pro; al delegado de Hacienda, señor Díaz Fernández, y al alcalde accidental, señor García de la Barga. Detrás otras jerarquías y la Junta rectora provincial de la Mutua Sindical.

Comienza el acto  
Comenzó el acto dándose lectura por el secretario provincial de Sindicatos, señor Arañuetes, del acuerdo de la Dirección General de Trabajo, por el que se aprueban los Estatutos de la Mutua Sindical y su inscripción en los Montepíos con el núm. 1.068.

Seguidamente se procede a la elección de la Junta rectora. El señor Arañuetes da lectura a la candidatura presentada por gran número de socios y dice que si la Asamblea no está conforme se procederá a votación, después del acto. El señor Romojaro dice que los que estén conformes con la candidatura se pongan en pie y, como todos lo hacen, dice el vicesecretario general: Por unanimidad queda nombrada la Junta rectora de la Mutua Sindical.

Entrega de viviendas  
Seguidamente se procede a la entrega de setenta y dos viviendas de un bloque del grupo (Ramiro de Ledesma) a otros tantos beneficiarios. El señor Arañuetes los va nombrando y suben al escenario recibiendo los títulos de manos de las autoridades, quienes felicitaban efusivamente a los beneficiarios.

Premios a productores ejemplares  
El secretario provincial de Sindicatos da lectura a las actas de las sesiones de la Junta de Ayuda al Productor, por la que se nombran los productores ejemplares correspondientes a los meses de Abril, Mayo y Junio. Dice que en este último mes, por la proximidad al 18 de Julio, y para conmemorar la fecha, se han nombrado dos productores ejemplares. Son estos Nazario Merino, Gregorio Arranz Herrero, Gervasio Gómez González y Dionisio Martín Sanz. Estos, entre grandes aplausos del público, suben al escenario a recoger los premios en metálico que les han correspondido. Del historial de estos productores ejemplares nada hemos de decir, pues ya lo conocen nuestros lectores cuando se publicaron las reseñas de las reuniones de la Junta de Ayuda al Productor. Durante la entrega, autoridades y público están en pie.

Los discursos  
Habla en primer lugar el productor don Genaro Manso. Me han designado —comienza diciendo— como obrero para hablar ante vosotros, y yo lo considero un error, porque no soy digno de ello. Cuando el delegado de Sindicatos me preguntó si acudiría obreros al acto, yo le contesté con un rotundo sí, porque conozco a los productores segovianos y sé que son agradecidos.

He de confesar que he sido presidente de la Juventud Socialista, pero esto no significa nada para que yo preste mi colaboración con todo entusiasmo a la Organización Sindical, ya que he comprendido sus tareas. En el mismo caso que yo hay otros y hoy están encuadrados con toda

lealtad, en Sindicatos. Hace un llamamiento a obreros y empresas para lograr una sentida fraternidad y termina con el grito de ¡Arriba España! El señor Manso Jiménez fue muy aplaudido.

Por los empresarios  
En nombre de los empresarios, habla don Mauricio Escudero, quien dice que siente una gran emoción al intervenir en este acto, pues no puede menos de recordar lo que fue el 18 de Julio de 1936. Aquel día hervía la sangre de los buenos españoles, dispuestos a no aguantar los atropellos e injusticias del Gobierno de la República vendida al comunismo. El glorioso Movimiento acabó con aquella vergüenza.

Alude a la consigna de José Antonio de unidad entre los hombres y las tierras de España y señala que el em-

### UN INCENDIO EN SANTO TOME DEL PUERTO

Ha quedado destruída casi por completo una casa de dos plantas

En los trabajos de extinción ha participado el Servicio contra Incendios, de Segovia

A la una de la madrugada de hoy se produjo un incendio en el pueblo de Santo Tomé del Puerto. A las tres menos cuarto fué avisado el servicio contra incendios del Ayuntamiento de Segovia, el cual, al mando del arquitecto aparejador, señor Ibarrodo, llegó a dicha localidad a las cinco.

El fuego se había producido en la casa de don Fausto García, labrador, y tomó gran incremento desde los primeros instantes. Como se temiese que las llamas se propagasen a otros edificios, se requirió el auxilio de los bomberos segovianos, que actuaron muy eficazmente, consiguiendo, con la cooperación de todo el vecindario, y de la Guardia Civil, extinguir el siniestro a las siete de esta mañana. Resultaron destruídos la cubierta de la casa y el piso alto, y con grandes desperfectos el bajo. También se quemaron una cuadra y un pajar, así como los aperos, un carro, cierta cantidad de trigo y piénculo para el ganado. No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas 100.000 pesetas. La casa no estaba asegurada.

### EFEMERIDES SEGOVIANAS

Hoy hace 96 años se produjo un incendio en las salas de Química, o de pabellones, hoy cuartel de la Guardia Civil, y dependencia entonces del Colegio de Artillería.

### Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pías  
Cada palabra más, 0,40 »

**PERDIDAS**  
MOTORES Diésel, para trilladoras, riegos e industrias, Elu-Maquinaría Eléctrica, C. Gil, 4. Tfno. 13.433. Bilbao.

**TRABAJO**  
BILLETERO encamado conteniendo cantidad de dinero, casa Viuda de Casimiro Fernández a café Castilla. Gratificarán devolución, Hotel Sirenas.

**TRABAJO**  
OFRECESE chófer, carnet primera. San Ildefonso. Bóvedas, 3. Julián Sanz.

**ALQUILERES**  
HABITACIONES con derecho a cocina. Informes, publicidad Races.

**SE OFRECEN** locales, almacenes y garage. Informan, teléfono 1748.

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SE NECESITA niñera. José Zorrilla, 47, tercero.

**ARIOS**  
PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, Facilidades pago. Bola 13, Madrid.

**VENTAS**  
POLLITAS Leghorn, vacunadas. Granja Avícola Pradillo. Molinos, 9. Teléfono 1764.

WERTHEIM - Wertheim - Wertheim. Suave, bella y fuerte. Se fabrica en colores. Máquinas para coser. San Francisco, 23.

SACOS, costales, sacas, compra-venta, reparación. José Zorrilla, 6.

El señor Pro  
Habla a continuación el vicesecretario nacional de Organización Administrativa de Sindicatos, señor Pro, quien pronuncia una bella lección. Dice que por su amor a Segovia no quiere empezar solamente con las frases acostumbradas, sino llamando a todos queridos paisanos. Vengo en nombre del delegado nacional que no ha podido asistir al acto. Recibí el encargo con alegría, pues Segovia no se ha apartado de mi corazón. Afirmo que ha sido bello todo lo que se ha realizado y también todo cuanto ha tenido lugar en el acto, pero que las inquietudes de la Organización llegan a más. Nosotros queremos la integración de una manera real y cálida entre empresas, técnicos y obreros a través de la Organización Sindical. Por lo tanto sería monstruoso que la Organización Sindical fuera una yuxtaposición de oficinas, o un mero cuadro de mandos. Tiene que ser la integración total de todos los factores que integran la producción. Nosotros queremos anular voluntades y llegar a la meta de que los Sindicatos sean entes vivos, vuestros y para vosotros. Pensad que no es una incompatibilidad el poder político con el social, ni el Estado con Sindicatos. Señala lo que han de ser éstos y termina felicitando al delegado provincial y ofreciendo su adhesión al vicesecretario general, a la Falange y a Franco. También este discurso fué frecuentemente interrumpido con aplausos y una gran ovación acogió el final.

HABLA EL GOBERNADOR CIVIL  
Al levantarse a hablar el gobernador civil y jefe provincial, señor Marín Pérez, es acogido con una calurosa ovación. Otra ocasión —dice— nos brinda la víspera de la fecha crucial más importante para la historia de nuestra auténtica España para hacer examen de conciencia, recapacitar sobre los hechos y trazarnos una serie de normas para a través de un camino espinoso y duro, señalar la ruta a que queremos llegar. Con sinceridad falangista os pregunto: ¿Podemos estar satisfechos? ¿Y con la misma sinceridad os digo que no. Hemos convertido en regadíos terrenos improductivos, creado huertos familiares, construído grupos de viviendas en los pueblos y en la capital, pero no estamos aún satisfechos.

Todo lo realizado no supone nada ante el recuerdo de nuestros Caídos que, para vergüenza nuestra, en contraste con nuestro regateo, lo dieron todo por España. Yo quiero que esta noche, todos, en nuestro examen de conciencia, hagamos un solemne propósito de entrega con la ilusión de que si la ocasión llega, sabremos morir como aquéllos. Es necesario producir, producir y producir. Entregarnos totalmente a España, que no acaba de gustarnos porque queremos más grandeza para ella, a fin de verla a la cabeza del mundo. (Grandes aplausos.)

Recuerda a los segovianos del Alto de los Leones de Castilla y dice que con aquel día llegó la primavera y si es preciso volverá otra, porque vuestros hijos y vuestros hermanos sabrán combatir al enemigo donde sea, más allá de las fronteras, en los Pirineos, en el Rhin o en el Volga. (Clamorosa ovación.) Esto es lo que os pido que hagáis esta noche: la total entrega al mejor Caudillo de la tierra. (Se reproduce la ovación.)

No importa que nosotros no veamos el triunfo. Nosotros somos los sembradores y las generaciones futuras recogerán la cosecha y entonces será el momento de proclamar el triunfo de nuestra Revolución, entonces será el momento de esa gran primavera que no llevará a lo más alegre de los cielos de España... (Una imponente ovación impide oír el final del brillante párrafo.)

Dice que lo cristiano y lo falangista se identifica en el corazón. Hace un bello canto a Castilla y termina diciendo que Segovia, por segoviana, es profundamente española. Una prolongada ovación acogió el vibrante discurso de nuestra primera autoridad civil.

EL SEÑOR ROMOJARO  
También fué ovacionado al levantarse a hablar el vicesecretario general del Movimiento. Creedme —comienza diciendo— bajo palabra de honor que cuando llegué esta noche al teatro, realmente no sabía que era lo que aquí iba a pasar. Tenía una invitación de vuestro jefe provincial y gobernador civil para asistir a un acto en el que

(Continúa en la página 3)

## BRILLANTISIMA RECEPCION ORGANIZADA POR EL GOBIERNO MILITAR CON MOTIVO DE LA FECHA HISTORICA DEL 18 DE JULIO

Con el ceremonial de costumbre se celebró en el salón de actos de la Academia

Esta mañana, a las doce, para conmemorar el dieciséis aniversario del 18 de Julio, comienzo de nuestra Cruzada salvadora, se ha celebrado, organizada por el Gobierno Militar, una brillante recepción en el salón de actos de la Academia de Artillería. A la izquierda se había levantado una tribuna y bajo un dosel figuraba una fotografía del Caudillo de España.

A las doce en punto comenzó la recepción, interpretando la banda de música de la Academia el himno nacional. Inmediatamente comenzó el desfile. Recibió corte el director accidental de la Academia y gobernador militar, don Manuel Alvarez Campaña, quien tenía a su derecha al ilustre prelado de la diócesis, doctor don Daniel Lorente Federico, y al presidente de la Diputación provincial, don Eugenio Colorado, y a la izquierda al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, y al alcalde de la ciudad, don Jesús María de Yrao'a.

Las representaciones, muy nutridas, lo hicieron por el siguiente orden: Corporaciones, caballeros grandes cruces, y los organismos por orden de protocolo. Presidencia del Gobierno, ministerios de Justicia, del Ejército, de Hacienda, de Gobernación, de Educación Nacional, de Obras Públicas, de Industria y Comercio, de Trabajo, de Agricultura y

de Información y Turismo. Después desfilaron las diversas secciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y por último lo hicieron los organismos y servicios particulares. La recepción, que fué solemnisísima, terminó interpretando de nuevo la banda de música de la Academia el himno nacional.

Terminado el desfile, en el bar de nuestro primer centro militar, las autoridades, corporaciones y organismos fueron obsequiadas con un vino español.

### REGISTRO CIVIL

Dos defunciones  
Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Defunciones. — Modesta San José Sánchez, de 40 años, y José Ignacio Merinero Garrido, de tres meses.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.  
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17. —Premiado con 50 pesetas, número 118. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 18.

## La festividad de San Vicente de Paul

El prelado de la diócesis celebrará la misa de comunión general en la iglesia del Hospital de la Misericordia

Las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul del Hospital de la Misericordia, han organizado para mañana, festividad de su Santo Patriarca y Fundador, los siguientes cultos que se celebrarán en la iglesia de aquel Centro benéfico.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis.

A las once, misa solemne cantada, quedando, después de ella, expuesto el Santísimo Sacramento hasta la función de la tarde.

A las ocho de la tarde, estación mayor, santo rosario y sermón, que predicará el reverendo padre Vicente Franco, de la Congregación de la

Misión, y a continuación la reserva del Santísimo Sacramento, que hará el prelado diocesano.

Las Hijas de la Caridad invitan a estos cultos a las Conferencias de San Vicente, damas de la Caridad, devotos del Santo y protectores de la Comunidad y del Santo Hospital. El señor obispo de la diócesis se ha dignado conceder cien días de indulgencias en la forma acostumbrada.

### PRECIOS PARA LAS HARINAS

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 3. —Por la presente se hace público para conocimiento de los interesados que los precios para las harinas que han sido aprobados por la superioridad de este Servicio y que regirán durante el presente mes, son los siguientes:

Cupo ordinario  
Harina de trigo al 80 por 100: 510,86 pesetas quintal métrico.  
Harina de centeno, al 70 por 100, 439,34 ídem.  
Trigo excedente  
Harina de trigo al 72 por 100, 327,34 pesetas quintal métrico.  
Harina de trigo: Pasta para sopa y pan especial, al 75 por 100, 531,58 ídem.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 677,3 m/m.  
Dirección del viento: Este.  
Fuerza del viento: 8 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 30°.

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 679,8 m/m.  
Dirección del viento: Noreste.  
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 13°.

## Guía médica Odontólogos y Clínicas

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL  
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

D. VIDAECHEA  
Médico-Oculista  
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 5  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario  
E. FERNANDEZ DIVAR  
Cirugía general Rayos X  
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825  
Segovia  
Consulta diaria de 12 a 2

A. DEL CANIZO SUAREZ  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO  
Médico Rayos X  
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8  
Muerte y Vida, 4

M. NINO-DENTISTA  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

JUAN LAA INFANTE  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7  
Leopoldo Moreno, 12, 1. Segovia  
Teléfono 1951

G. DIAZ  
Médico-oculista  
Profesor del Hospital del Niño Jesús  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

Clinica del Perpetuo Socorro  
D. JUAN BARRIOS BERMEJO  
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata  
José Zorrilla, número 24  
Consulta: de 11 a 2

L. LEON  
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid  
Consulta los jueves, de 11 a 2  
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ  
Partos. Enfermedades de matriz  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6  
Carretera La Granja, 12, pral. izqda. Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN  
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar  
Piel, sangre y sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 9  
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

EDUARDO BARRIO BERMEJO  
Cirugía del Aparato Digestivo  
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4  
José Zorrilla, núm. 24. Segovia

El que hace publicidad  
saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Entrega de 72 viviendas a productores de Segovia y sorteo de cuatro casas construidas con fondos de la Campaña Pro-Vivienda del Necesitado

(Viene de la página 2) se iba a reunir con todos los productores segovianos. Después de llegar aquí conocí el objeto, ya que como presidente del acto tuve que dar entrada a los que en él iban a intervenir.

Pero a mí me bastó saber que era él quien citaba a los productores, este camarada nuestro, bueno, inteligente, culto y tan impetuoso y vehemente para las cosas de la Falange y de España. (Grandes aplausos.)

Este preámbulo es para decir que no traía preparado un discurso, ni pretendo pronunciarlo, sino sencillamente como ha habido varias alusiones para que yo lleve al ministro general del Movimiento el fervor y la adhesión de las Empresas y productores segovianos, he creído en la necesidad de hablar.

Y así es. De todo lo que he escuchado ha habido una cosa que me ha sacudido el espíritu de una forma muy especial. Han sido aquellas palabras pronunciadas por un productor, el cual, con voz trémula, ha dicho: «Yo era socialista».

Hago una llamada a todos y cada uno de los productores y a los empresarios y esto es lo que yo quería manifestar aquí, que si yo, Tomás Romojaro, hubiera vivido en aquellos tiempos de la era socialista y hubiera tenido la cultura media y hubiera vivido en la miseria media del obrero, creo que yo hubiera sido socialista y hasta anarquista. (Muchos aplausos.)

Por lo tanto, productores y camaradas—siempre para mí el trabajador es un camarada—, no sé si yo lo seré para él, ya sabéis cómo piensa una de las jerarquías de la Falange. Pero es que yo tengo la seguridad de que no es un pensamiento mío, es el pensar cierto y seguro de todos los falangistas, de todo aquel que tiene una formación auténticamente falangista y un recto sentir falangista que siente la falange como un modo de ser, y no de estar.

No es necesaria la llamada; los brazos de la Falange están siempre abiertos para recibir en ella a los productores, no como a perdonados, sino como de igual a igual, que los que pertenecían a aquellos partidos luchaban y lo que nosotros queremos son luchadores, no borregos. (Clamorosa ovación.) Esto me interesa mucho decirlo de una forma cierta.

Queremos que venga todos a nuestras filas y para enseñaros y atraeros nada mejor que los Sindicatos que, en la medida de lo posible, trabajan por elevar el nivel de vida de los productores españoles. Para ello todos unidos sin más título que el de

trabajador y español, los dos títulos más gloriosos que se pueden ostentar en un hombre. (Clamorosa ovación.)

No os voy a hablar de la Organización sindical. Muchos la conocéis, o todos, y sobre todo porque nuestro camarada Pro acaba de dar una extensa lección de derecho sindical.

Pero hay otra cosa (las palabras del señor gobernador) de que no estamos satisfechos. No estamos contentos de la labor llevada a cabo. Es insignificante, pero no en sentido objetivo, sino pensando en lo que nosotros queremos para España.

Porque si pensamos en lo que quedó España en el año 36, como el Caudillo cogió a España el año 39, aquellos años de hambre del 40, 41 y 42 y analizamos lo que hay hoy en España, lo que el Caudillo ha hecho, tendremos que reconocer que en España el Caudillo con sus hombres ha dado un paso positivo en el caminar de lo que queremos para nuestra Patria.

Sabéis todos con qué vigilancia paternal este hombre providencial que se llama Franco, quiere a los españoles y sabéis todos que para él no existe ni el día ni la noche y que él y su Gobierno tienen predilección por los humildes. Podéis estar convencidos. Podéis tener la seguridad absoluta de que él vive desvelado por eso, hasta que se consiga lo que vosotros merecéis como productores y como españoles. (Muchos aplausos.)

Y nada más, camaradas. Yo os pido que dentro de unos momentos, cuando se haya realizado el sorteo de las cuatro casas construidas por el jefe provincial del Movimiento y la Delegación Sindical, cantéis con toda vuestra alma el «Cara al sol», himno fervoroso de la Falange.

Una clamorosa ovación subrayó las últimas palabras de este magnífico discurso del señor Romojaro.

SORTEO DE LAS CASAS

A continuación, ante el notario don Luis Ramos Gómez, se celebró el sorteo de las cuatro casas construidas con la aportación de la Jefatura de Sindicatos y de la suscripción «Pro-Vivienda del Necesitado». Señaló el notario los números que habían sido anulados por no haber sido vendidos y comenzó el sorteo. El primero en salir fue el número 1.507, que se encontraba en las anteriores condiciones. Después salieron los siguientes: 5.108, 7.077, 3.880 y 6.570. Una de las viviendas ha correspondido al dependiente del almacén de Coloniales de don Andrés Reguera, don Juan Garcimartín; dos a otros tantos obreros de la empresa de don Julián Reguera, y otra a un productor de la

Figuras del día: Lord Alexander

Es uno de los pocos casos en que un general afortunado se hace político

Londres. (Servicio especial de nuestro periódico.)—La estrategia y la política en nuestros días escalan los más altos campos de la vida pública. Un general, Eisenhower, solicita la presidencia del Estado americano; otro general, el mariscal Juin, se presentará para la presidencia francesa. Inglaterra sigue esta ley: Lord Alexander es llamado a los más altos cargos en la política de su país.

LONDRES al DIA Por LOPEZ MAC MILLAN

llington y Lord Kichener. Pocas veces los militares apetecieron ser ministros de la Corona. Sin embargo, con Lord Alexander tenemos una excepción: marca la entrada en la política de uno de los generales más afortunados del actual Imperio inglés. Desde su ministerio de Defensa negocia, persuade, interviene, no solamente

en las relaciones con los demás departamentos, sino con los demás países.

SU VIDA Tenía cuarenta y ocho años cuando estalló la segunda guerra mundial. Hasta entonces no había sido más que un soldado que había llegado muy joven, a los cuarenta y cinco, a vestirse con el fajín de los generales. Procede de la aristocracia anglo-irlandesa. Y estuvo en las escuelas de Harrow, Sandhurst, formando finalmente parte de la guardia irlandesa. Durante la primera guerra mundial, era un bizarro oficial que luchó en Francia, donde fué herido tres veces y obtuvo numerosas condecoraciones. Fué a la India para luchar en las fronteras del noroeste de aquel país. Y en 1937 era ya teniente general.

LIBROS

“MASONERIA”

J. Boor ha reunido en un volumen elegantemente editado los trabajos que, con este mismo título, ha venido publicando, desde el 14 de Diciembre de 1946 al 3 de Mayo de 1951, en el diario «Arriba», de Madrid.

El libro es un buen manejo de verdades. Cuarenta y nueve artículos, aparentemente inconexos, en los que se advierte pronto la unidad ideológica y nacional que late en todos ellos. Su autor, infatigable voluntario del pensamiento español contra el peligro masónico, siempre en la línea recta del servicio patriótico, cree que toda la fuerza de la masonería está en el secreto. Hasta del silencio de los católicos se aprovecha la secta para el logro de sus fines. Es necesario, pues, desenmascararla, sacar a la luz su astucia y habilidades ocultas, que tanto han influido en los desastres de España.

No es aventurada esta rotunda afirmación. Se da las circunstancias de que las cuatro casas han correspondido a papeletas donadas por las empresas a sus obreros.

Por último, en medio de gran fervor patriótico, se cantó el «Cara al sol» y pronunció las consignas de ritual, que fueron clamorosamente contestadas, el vicesecretario general del Movimiento. Con ello terminó el importante acto sindical, del que el público de la calle, bastante numeroso, tuvo conocimiento a través de los altavoces instalados a la puerta de entrada del Cervantes.

Desde que, en el siglo XVIII Felipe Wharton, inglés, uno de los hombres más perversos de su tiempo, fundó en España la primera logia masónica dependiente de Londres, hasta los conciliábulos de la O. N. U., la masonería ha perturbado, constantemente la historia de España. En las páginas del libro de J. Boor encontrará el lector abundantisimas pruebas de ello. El autor perscibe en general del programa doctrinario masónico, para situarse casi de manera exclusiva en el ángulo político. Y así «Masonería» no es propiamente una historia detallada del tinglado masónico al estilo de las publicaciones del Padre Tusquest o de «La Masonería contra España», obra magnífica de Francisco de Luis publicada en 1935, y menos un estudio completo de exposición, crítica y análisis sobre las actividades y procedimientos de la secta maldita. Boor se limita a extraer de la historia, con un sentido profundamente pragmático, los datos que juzga convenientes para el desarrollo de su tesis y de manera especial los referentes a la conjura masónica contra el Movimiento nacional español. El gran secreto de las vergüenzas de la O. N. U., las «habilidades» del socialista noruego Trygve Lie—hombre de doble obediencia masónica y comunista y el burócrata mejor pagado del mundo—, la fobia antiespañola de la pitoresca Mrs. Roosevelt—masona concidísima—, los recovecos y maquinaciones de Spaak—el potentado socialista belga también masón—, la actuación de Padilla el mejicano y la conducta de algunos delegados que, a pesar de las órdenes de sus respectivos Gobiernos, votaron en contra o se abstuvieron en el expresado organismo internacional, son pruebas inequívocas de las maniobras masónicas contra España, verificadas por los que pomposamente se titulan representantes de la democracia. En realidad, satélites de un poder totalitario secreto mucho más terrible que todos los fascismos habidos y por haber.

El autor de «Masonería» no ataca a la masonería inglesa ni a las logias belgas o parisienses, por ser tales. Lo que critica y combate es el afán que tienen de extender su influencia desbordando fronteras. La masonería es un producto típicamente inglés y de ella se han servido los imperialistas británicos para socavar la posición española en el mundo. Desde luego, hay una coincidencia plena de los intereses británicos con los masónicos. Ambos se completan a lo largo de la historia. El instrumento inglés para mediatizar la soberanía española ha sido y pretende ser de nuevo la masonería. Como las logias francesas han sido y quieren ser en el momento actual el mejor medio de eliminar una frontera sur, de satisfacer el odio racialista a la España católica y suprimir una rival. La masonería es la guerra de españoles contra españoles y de todas nuestras desgracias nacionales radica siempre en Londres y en París. A ninguna de esas dos naciones conviene una España fuerte y ambas han jugado y continúan jugando «al alimón» para impedir nuestra libertad y recuperación. Por lo que toca a los masones mejicanos, esos no son más que comparas que bailan siempre al son de la gaita que les tocan sus amos. Sobre los masones, premasones, comasones y postmasones de España, la masonería de Londres y de París ha vigilado siempre con solicitud de no-driza...

La oportunidad del libro de J. Boor es irrefragable y reveladora. Todo español que quiera conocer las causas principales de la decadencia española y el secreto de las agresiones recientes y actuales contra el Movimiento nacional iniciado en 1936, debe leer este libro, aleccionador por todos conceptos, y meditarlo. Vivamos alerta. No creamos que el peligro masónico ha pasado. La masonería actúa en silencio, pero disfrazada, en espera de una ocasión favorable para recobrar sus posiciones perdidas e imponer de nuevo. Nosotros creemos sinceramente que

Ha tenido en su vida militar cargos muy delicados: fué agregado militar en Latvia; allí se le encargó de una guardia local para detener a rusos y alemanes a la vez. Estuvo, igualmente, en Instambul, poco después de haber cumplido los veinte años de edad. Y allí adquirió, en medio de una situación difícil, una gran confianza en sí mismo, primer escalón para una personalidad bien definida.

Luchó en Dunkerque, donde hizo gala de una tranquilidad sin par: en medio de la arena, al alcance de los cañones de sus adversarios, lord Alexander tomaba el té e invitaba a hacerlo a sus amigos sobre una mesa sencilla, casi al descubierto.

LA CAMPAÑA La parte mejor de su carrera se desarrolló en Túnez y en Italia. Los ingleses presentan como uno de los ejemplos más ilustres de armas en los tiempos modernos, la conquista de Túnez por lord Alexander. Coordinó el ataque de un ejército compuesto de distintas nacionalidades con una precisión y un éxito absoluto.

Luchó, igualmente, en Italia, a las órdenes del general Marc Clark: los ingleses refieren con placer un gesto de rebeldía que tuvo ante su superior al tomar Roma; gracias a esto, se evitaron pérdidas que no hubiera compensado después toda la victoria italiana.

Su primera aparición política tuvo lugar en el Canadá. Ha sido uno de los gobernadores que mejor complacieron a los súbditos de S. M. B. al otro lado del Atlántico, hasta el extremo de acordarse a comportarse más bien como canadiense que como inglés, en Ottawa.

Su incursión en la política, especialmente con la discusión de Corea, ha merecido el apoyo de sus amigos y los ataques enconados de sus adversarios. Los laboristas están pidiendo su cabeza.

Anúnciese Vd. en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y ganará dinero. Son los anuncios más productivos, porque EL ADELANTADO tiene una gran difusión en Segovia y en toda la provincia.

aquí los masones no duermen. La masonería internacional trabaja en España, cambiando de táctica y, aparentemente, de propósito. Bien conocida es la inteligencia y cordialidad que existe entre los protestantes de toda índole y los masones, las dos fuerzas permanentemente aliadas para combatir al catolicismo romano y dividir a los españoles. Y acaso, la propaganda protestante intensificada y dirigida generalmente por extranjeros ahora en algunas poblaciones de España, con la complicidad de ciertos renegados, vanidosos, necios o resentidos de acá, no sea más que la tapadera de la masonería internacional para sus conciliábulos secretos contra la unidad de los españoles.

Los atrevemos a esperar de J. Boor, que sin duda tiene más medios de información que nosotros, unas aclaraciones a este último extremo. FELIPE AVIAL

Baloncesto en la Monumental de Las Ventas

Brillante exhibición del Harlem Globe Trotters

Madrid, 18.—Ayer concurren un público numeroso a la plaza de toros de Las Ventas para presenciar la exhibición del famosísimo equipo de color Harlem Globe Trotters. Precedió a la presentación de este conjunto las atracciones que le acompañan de las que destacó los Estudiantes Saltarines y el baloncestista-acordeonista Tony Lavelli.

En el aspecto técnico el Harlem es lo mejor conocido en España. En algunas ocasiones pasan y cruzan a una velocidad tal, que el espectador pierde la visión de donde se encuentra el balón.

Como rival se le opuso el Celta de N. York, que hace un baloncesto más depurado. Jugaron cuatro tiempos de diez minutos al estilo americano registrándose estos resultados parciales a favor del Harlem: 18-5, 14-17, 10-11 y 6 a 12 que arroja el tanteo total de 48-45. Arbitraron con poca seriedad los americanos Hassan y Kasseiman.

Esta noche jugará el Celta contra una selección castellana y seguidamente el Harlem contra un combinado español.

De la Administración de Correos de Barcelona desaparece un gato y aparece en la plaza de Gibraltar

Llegó metido en la saca de paquetes postales

Barcelona, 17.—Hace días desapareció el gato de la sección de paquetes postales de la Administración de Correos, que, como otros felinos, vive en la casa para dar la batalla a los roedores.

Desde Gibraltar han comunicado que dicho gato llegó a la vecina plaza inglesa sin novedad metido en la saca de paquetes postales destinada a aquella población. Por lo visto, el vecino se introdujo de noche en la saca y el funcionario que la cerró lo hizo sin percibirse de la presencia del animal.

Otro caso ocurrido a la Administración de Correos es el de que un paquete salió ayer, por un agujero que llevaba como respiradero, un reptil que, al ser descubierto por los funcionarios, fué muerto sin que causara daño a nadie. Dicho paquete procedía de Levante y se supone que no tenía fin malicioso alguno y si únicamente ha sido producto de la ignorancia del expedicionario. El administrador de Correos, señor Granda, ha manifestado a este respecto que está prohibido el envío postal de animales. Únicamente se admiten las abejas melíferas y las semillas de los gusanos de seda.—Cifra.

LOS OSOS TIENEN ATemorizado al Vecindario de un Pueblo Asturiano

Oviedo, 17.—Los vecinos de Caranga, municipio de Proaza, viven atemorizados desde hace tiempo a causa de la aparición de osos en el puerto de Mengoyo, lugar al que en verano llevan sus ganados a pastar. Los osos han causado últimamente estragos entre los animales domésticos, especialmente entre el ganado caballar y vacuno.

Recientemente tres labradores que se dedicaban a cortar un árbol, después de caer éste a tierra, oyeron unos gruñidos y romper de ramas cerca de ellos. Se quedaron paralizados de terror al ver una enorme osa que pasó cerca de donde se encontraban, se detuvo a mirarlos y después prosiguió su camino con la mayor tranquilidad. La misma fiera devoró una colmena a las puertas del mismo pueblo, que está situado en plena carretera a unos treinta y tres kilómetros de la capital asturiana.

Estos animales producen gran daño en los avellanos cuyas ramas abaten para comerse el fruto y también han devorado la mayor parte de las cerezas, subiéndose a los árboles. Destrozados importantes han originado en las plantaciones de maíz para apoderarse de las mazorcas.

Como está prohibido exterminar a los osos, para que no se extinga esta especie en Asturias, los labradores se han dirigido a las autoridades para que autoricen la organización de una montería con el propósito de dar muerte a los lobos, que también abundan en estos parajes con grave daño para el ganado doméstico, y ahuyentar de aquellos lugares a los peligrosos y voraces plantigrados.—Cifra.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Automotor, Tranvia, Rapido, Tranvia, Expreso, Rapido, Tranvia, Tranvia, Automotor, Tranvia, Tranvia, Omnibus, Tranvia, Tranvia. Rows include Madrid, Villalba, Cercedilla, San Rafael, El Espinar, Otero, Ortigosa del Monte, La Losa, Segovia, Hontanares, Ahusín, Yanguas, Arnuña, Santa María de Nieva, Nava de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Fuente Olmedo, Olmedo de Adaja, Medina, Valladolid.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Tranvia, Expreso, Omnibus, Tranvia, Automotor, Tranvia, Tranvia, Expreso, Tranvia, Rapido, Tranvia, Rapido, Tranvia, Tranvia, Automotor. Rows include Valladolid, Medina, Olmedo de Adaja, Fuente Olmedo, Fuente de Santa Cruz, Ciruelos de Coca, Coca, Nava de la Asunción, Santa María de Nieva, Arnuña, Yanguas, Ahusín, Hontanares, Segovia, La Losa, Ortigosa del Monte, Otero, El Espinar, San Rafael, Cercedilla, Villalba, Madrid.

NOTA.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de dicha capital en los automotores 1.051, 1.054, 1.053 y 1.011, tienen que efectuar transbordo en Medina del Campo; asimismo los viajeros del 1.052 han de efectuar el transbordo en Hontanares al tren eléctrico 3.006. El rápido núm. 11 se bifurca en Palencia, para llegar a Santander a las 20,25 y a Gijón a las 22. El «Tafu» núm. 5.055 tiene su llegada a Santander a las 22,15. El expreso núm. 13 llega a Vigo a las 8,55 y a La Coruña a las 9,10. A los efectos de la expedición de trenes se considerarán como festivos, además de los domingos, los siguientes: 18 y 25 de Julio, 15 de Agosto y 1.º y 12 de Octubre.



# 30.000 productores veranean este año en las residencias de Educación y Descanso

## “Los Sindicatos no pueden ser un organismo para decir que sí a todo”

### De las cuotas anuales de los afiliados, 260 millones se invierten en obras asistenciales

El delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, ha accedido amablemente a una propuesta de la Agencia Logos, invitándole a exponer con motivo de la fiesta del 18 de Julio, día de la Exaltación del Trabajo, las perspectivas sindicales. Hay que implicar más vivamente en cada sindicato a los grupos encuadrados en él—ha respondido el señor Solís—haciendo que empresarios y productores lleven por sí mismos, dentro de la básica unidad, las riendas de sus organizaciones profesionales, a las que hay que descargar de lo que no les es esencialmente propio, al mismo tiempo que se les incorporan los servicios sociales y jurídicos necesarios a sus sindicatos, de manera que éstos encuentren, sin salir de su organización, todo cuanto les pueda afectar.

Ante la nueva conjuntura económica hay que recordar—añade el delegado nacional—que el reparto de cupos no era finalidad de los Sindicatos, que aceptaron tal misión para participar, como era obligado, en la batalla contra la escasez. La misión económica de los sindicatos es una misión de orientación y vigilancia, y ahora que están liberados de los cupos, es cuando podrán dedicarse a esta finalidad que en verdad les corresponde. En el aspecto asistencial hay que hacer presente que las cuotas se destinan a estas obras en un sesenta por ciento, y que, entre ellas, las Escuelas de Formación Profesional tienen un puesto relevante, no sólo con miras a formar capacitados productores, sino también futuros dirigentes sindicales.

Finalmente, en lo político los hombres de los sindicatos deben incrementar su participación en las tareas directivas y actuar siempre con la fundamental unidad sindical, en aquellos organismos públicos donde forman minorías. «Los sindicatos—ha resumido el señor Solís—no pueden

## Se hallan en funcionamiento 79 escuelas de formación profesional, con un total de 14.282 alumnos, y en proyecto de construcción hay otras 22

### La obra de colonización y cooperación lleva invertidos 300 millones de pts.

ser un organismo para decir que sí a todo».

#### SIMPLIFICACION

Durante cuarenta y cinco minutos, el delegado nacional, que pronto hará un año que desempeña tan compleja función, ha pasado revista sin vacilar, con una seguridad que en algunos momentos alcanzaba los tonos vehementes de una profundísima convicción a los problemas generales de la Organización Sindical, que tras lo ya conseguido se prepara para nuevas conquistas, como se deduce de las afirmaciones sumarias que abre esta información. En efecto, profesionalmente, los Sindicatos, dejando al cuidado y competencia de los altos organismos rectores los asuntos que a aquéllos no les son propiamente específicos, han de confiarse de lleno a empresarios y productores, a la vez que absorben servicios que den resueltos, dentro del propio ámbito sindical, asuntos profesionales que hoy tienen tramitación obligada fuera del Sindicato. El asesoramiento jurídico en una cuestión laboral y la colocación en caso de paro, son, entre otros ejemplos, casos que han de tener su resolución dentro de la esfera que por razón de profesión le es familiar al Sindicato, cualquiera que sea su clasificación. Esto dará a cada Sindicato una mayor vitalidad y vivacidad, y los sindicatos lo sentirán cada vez más como cosa propia.

#### OBJETIVOS ECONOMICOS

La libertad de comercio que se ha

## Interesantes manifestaciones del delegado nacional de Sindicatos

ido extendiendo por todas las ramas de la producción, ha hecho decir a algunos que la misión de los Sindicatos había tocado a su fin, que los Sindicatos habían quedado vacíos en lo económico. El señor Solís reacciona vivamente ante tal aserto, porque es ahora, dice, cuando los Sindicatos se podrán dar de lleno a sus verdaderos objetivos económicos. Una ojeada a la nueva situación planteada por el libre juego de la oferta y la demanda hace evidente lo necesario que es evitar la competencia ilícita; que hay que buscar nuevos mercados y conseguir las materias primas en las condiciones óptimas; que se necesitan informaciones rápidas y autorizadas sobre los distintos mercados; que hace falta quien se encargue del análisis de la conjuntura económica y otee las derivaciones que puede tener. La regulación de los precios, la obtención de créditos, la defensa contra el comprador único que puede provocar la depreciación de la mercancía, el movimiento cooperativo, el asesoramiento incluso del ministerio de Comercio y otros aspectos relacionados con la marcha de las empresas y los productores sindicados, para defender sus intereses económicos en consonancia con los del consumo, abren a los Sindicatos una ingente tarea en lo económico, a la vez que les hacen particularmente útiles e indispensables para las industrias respectivas.

#### OBRA SINDICALES

De los cuatrocientos veinte millones de pesetas anuales que importan las cuotas de los afiliados a los Sindicatos, doscientos sesenta millones se invierten en obras asistenciales: Artesanía, Colonización, Cooperación, Obra Sindical «18 de Julio», Educación y Descanso, Formación Profesional, Obra Sindical «Hogar», «Lucha contra el paro» y Previsión Social. En este punto el delegado nacional requiere la presencia del vicesecretario de Obras Sindicales, don Antonio Aparici, para la exactitud de los datos estadísticos, que luego se irán exponiendo.

El señor Solís fija su atención principalmente en las Escuelas de Formación Profesional, de las que hay en funcionamiento setenta y nueve, con un total de 14.282 alumnos matriculados. En proyecto y en construcción hay otras veintidós escuelas, con capacidad para otros 10.900 alumnos. Aunque como ya se ha apuntado, estas escuelas tienen la finalidad de carácter general de formar operarios capacitados profesionalmente, la función de esta obra sindical sería incompleta si tan sólo se limitara a esta instrucción profesional. La Escuela Sindical es también, y ha de serlo cada vez más, un centro educativo de donde salgan formados los futuros dirigentes de los Sindicatos.

#### ALTOS ESTUDIOS

Estas escuelas van a ser coronadas por un centro de altos estudios sindicales, de carácter internacional, cuya inauguración se proyecta para el próximo mes de Noviembre, en un conocido palacio madrileño, inmediato a la avenida de América. En este centro no sólo los trabajadores, sino también los empresarios y los intelectuales estudiarán las constantes y las características del movimiento sindical de todos los países y, en consecuencia, se establecerán intercambios de profesores y alumnos con otros centros análogos del extranjero. El movimiento sindical es en todas partes una fuerza en expansión, con creciente poderío. Importa mucho aprovechar las experiencias ajenas que sean aplicables, sin que afecten a las esenciales, unidad y verticalidad, de nuestros Sindicatos, así como a conocer la doctrina y la organización española en sus valores más universales.

Con este propósito saldrán en estos días, con carácter particular, varios comisionados para Bélgica, Norteamérica y algunos países hispanoamericanos, para conocer y estudiar las respectivas organizaciones sindicales.

#### ARTESANIA

En cuanto a la situación actual de las obras sindicales, hela aquí resumida en sus datos estadísticos más importantes: Artesanía está integrada por 66.950 afiliados distribuidos en 1.339 gremios. El damasquinado, los encajes y otras ricas labores, que tienen por lo

menos tanto de arte como de oficio, se encuentran aquí protegidos y sostenidos a 6.500 familias españolas, que hasta la fecha han recibido de las obras préstamos sin interés por valor de cinco millones de pesetas. Una red formada por once mercados especiales da salida a estas características producciones.

#### COLONIZACION Y COOPERACION

La obra de Colonización está formada por 548 entidades, que acogen a 77.600 familias. 83.000 hectáreas han sido beneficiadas por esta obra, con la creación de 6.000 huertos familiares, y la construcción de bodegas, almazares, siles y obras hidráulicas en todo lo cual se han invertido trescientos millones de pesetas. A lo que hay que sumar las Granjas Escuelas, cinco en funcionamiento y cuatro en construcción.

Un millón doscientas cincuenta mil familias, es decir, cinco millones de españoles, prácticamente la clase campesina, están amparadas por las seis mil y pico cooperativas de la obra «Cooperación» que ha movilizado diez mil millones de pesetas en instalaciones, materias primas, préstamos y créditos para sus beneficiarios.

#### NUEVO SANATORIO

Este 18 de Julio se inaugurará precisamente en Madrid, en la calle de Alenza, un nuevo sanatorio de la Obra Sindical correspondiente. Es un edificio de seis plantas, una de ellas dedicada al cáncer. La instalación de hidroterapia profunda y ruidos de esta planta, ha costado tres millones de pesetas. El valor del sanatorio entero es de trece millones. Las otras plantas están dedicadas, dos a Cirugía, otras dos a especialidades y la restante a Maternología. Hay cincuenta camas.

Este sanatorio se suma, pues, a los otros ciento noventa y un establecimientos—sanatorios, consultorios, policlínicas, etc.—de la Obra «18 de Julio», donde hasta ahora han sido prestados treinta y siete millones de servicios; a 1.636.107 personas acogidas a la institución.

#### VACACIONES Y VIVIENDAS

Treinta mil productores veranean este año por precios módicos en las espléndidas residencias de Educación y Descanso, otra de las obras sindicales de gran popularidad como lo prueban sus novecientos mil afiliados, a los que facilita sobre manera no sólo las vacaciones, sino también el arte, el turismo y el deporte.

La colaboración de los Sindicatos en uno de los más acuciantes problemas del día, el de la vivienda, se cifra en 16.126 viviendas entregadas, distribuidas en 328 grupos, y las 19.544 en construcción, a las que habrá que sumarse otras 22.145 viviendas en subasta y proyecto. La Obra Sindical «Hogar» va hoy en cabeza en la construcción de viviendas baratas.

#### PARO Y PREVISION

Para absorber el paro, hoy escaso, existe la Obra «Lucha contra el Paro», que ha satisfecho en normales ochenta y cinco millones de pesetas, proporcionando trabajo a quienes carecían de él. Es una Obra que se distinguió especialmente en los primeros años de la postguerra.

Finalmente, «Previsión Social» que cubre los seguros sociales del campo, tiene 2.787.480 beneficiarios y lleva abonados en la rama agropecuaria en concepto de subsidio familiar una cantidad superior a los tres mil millones de pesetas.

#### LA REFORMA DE LA ENSEÑANZA

En el aspecto político los Sindicatos tienen esperanza, manifiesta el delegado nacional, de más flexibilidad en algunos organismos y se encami-

nan, como se ha anticipado, a una mayor unidad de acción en todos los que se hallan representados. El señor Solís, como ex gobernador civil, posee una experiencia clara, podría decirse que desde «la otra vertiente», de lo que los representantes sindicales pueden rendir en el orden político y cual es su fuerza y eficacia para colaborar con el poder público y sus funcionarios, haciéndoles ver en todo momento el estado de espíritu del pueblo y la realidad de sus necesidades. Colaboración, pues, que lleva aparejada una crítica constructiva.

Panteada la reforma de la Enseñanza Media en las Cortes, la agencia Logos ha requerido también del señor Solís, como rúbrica de estas manifestaciones, la actitud que la minoría sindical va a adoptar a este respecto:

«El asunto no es de carácter sindical—ha respondido el señor Solís—pero nos interesa a todos como padres de familia. Hay numerosas emiendadas de los procuradores sindicales, pero la minoría sólo hará suyas aquellas en las que haya unanimidad

y en cuanto a las demás cada procurador queda en libertad de acción.

Desde un punto de vista social, opina el delegado nacional de Sindicatos, al abordarse la llamada «reforma grande» de la enseñanza, hay que ligar hasta donde sea posible la Segunda Enseñanza con la profesional. «Junto al libro, la herramienta», dice gráficamente. Pues hay que contar que son muchos los chicos que dejan el bachillerato sin terminar por unas u otras causas, y de los que lo acaban, hay también quienes luego no siguen estudiando. Si a los estudiantes de bachiller se les va familiarizando con las técnicas generales de taller, al dejar sus estudios por la causa que sea, no tendrán a la herramienta el horror que muchos tienen y que les lleva al no seguir con los libros, por prejuicio, a agarrarse a cualquier empleo antes que entrar en un taller. Con el empuje de lo profesional a la Segunda Enseñanza, sea el Bachillerato laboral o no. España podría contar con esos técnicos de segundo o tercer grado que tan necesarios le son; con los eslabones intermedios tan imprescindibles para la industria.

Correlativamente, a las Escuelas de Formación Profesional hay que habilitarlas para que a los jóvenes obreros super-dotados les den estudios similares a los del bachillerato, que luego les permiten alcanzar directamente la Universidad o las Escuelas Superiores.

## La ordenación urbana del extrarradio y el ensanche de las poblaciones

### Regiones Devastadas transforma la faz urbanística de España

#### 15.000 MILLONES DE PESETAS Y 20 AÑOS DE OBRAS PARA LA REFORMA TOTAL DE LAS CIUDADES

#### «El extrarradio»

Arduo problema, de gran volumen y urgencia es este de la ordenación urbana del «extrarradio» de las poblaciones de España.

Unos cinco millones de personas (más de la sexta parte de la población española) habitan en zonas urbanas de las ciudades que se llaman «extrarradio», parásito de la ciudad, que se alimenta de los desechos morales de la sociedad; expansión de la ciudad misma, sin orden urbanístico, dispersa a capricho del constructor y a tenor de la baratura de los solares alejados.

Salta a la vista la necesidad de la urbanización urgente de esas zonas, de la ordenación perfecta de sus viviendas, sin esa anarquía con que tales barriadas se edificaron y con todas las condiciones modernas de una vida social digna.

15.000 millones de pesetas habrían de emplearse y unos 20 futuros años de obras, en la ordenación total de las poblaciones españolas.

#### Normas generales de urbanización

En 1946 el entonces director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, en una conferencia

«En los campamentos caben el rico y el pobre, el estudiante y el aprendiz, el sabio y el ignorante, porque la misión educativa del Frente de Juventudes no tiene en cuenta castas ni categorías.

(Frente de Juventudes)

**MOTORES A GASOLINA MARCA REX**  
DE 1 H. P., apropiados para accionar aventadoras  
Entregas inmediatas  
M. RUIZ, CASA REBOLLEDA  
Calle P. Harriet, 16 Tlé. 2076  
VALLADOLID

## SE VENDE

una prensa metálica, de tres husillos, dimensiones a contrachapar, dos metros por uno, a prueba su labor. Tratar, con Mariano Vicente, Cuéllar (Segovia).

A. M.



Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que en breve se trasladarán sus oficinas a la Avenida de Fernández Ladreda, número 10.

La Empresa

## La Exaltación del Trabajo, en la fecha de conmemoración gloriosa

Uno de los básicos motivos de la perdurabilidad y consistencia del régimen nacional, es, sin duda, el carácter social que se le ha asignado desde su implantación. Las razones del Alzamiento eran claras, decisivas. La colisión que llegó, inaplazable. Se había producido un estado que no conducía derechamente al caos, a la anarquía. Una suma de desdichas y de ausencia de criterio en la dirección de los asuntos públicos, determinó aquella catastrófica situación. Pero no era suficiente con la reacción. Había que abrir un cauce nuevo, que garantizase la imposibilidad de restablecimiento de lo anterior. Retroceder hubiera sido tanto como esterilizar todo lo que, en gloria y sacrificio, se iniciara el histórico día. ¿Qué rumbo tomar? Había uno, perfectamente señalado en los postulados de la Falange: el de dar a la empresa de renovación un carácter eminentemente social con fuerza revolucionaria, con impulso avasallador, era preciso establecer la justicia. De no hacerlo así, se corría el peligro de que todo se anulase. Esta realidad la percibieron, con toda claridad, los adversarios del régimen, que basaron sus capciosas argumentaciones en la falsa teoría de que el Movimiento vino sólo para restaurar hegemonías y situaciones de privilegio.

Nada más apartado de la verdad. La ambición era otra. Tratábase de revisar radicalmente los sistemas. Y que así se ha entendido y se ha hecho, lo demuestra la tarea de modificar sustancialmente las antiguas normas de convivencia social. Se ha promulgado una abundosa legislación que renovó las viejas concepciones. Han sido cuantiosos los empeños de rectificación y, con ellos, las iniciativas para abrir nuevos itinerarios. En todos los aspectos, bien visiblemente, ya que sería necio discutir la realidad de que se ha entronizado una Política que en nada tiene semejanza con la que perduró a través del tiempo. En ninguna de las facetas de actuación ha sido tan decisiva la obra renovadora como en el campo laboral, para dar efectividad a las reivindicaciones de los trabajadores españoles.

Por ser así, se ha vinculado la fecha gloriosa al símbolo que exalta el trabajo. Más que las gestas de los campos de batalla, más que el recuerdo emocional de los que cayeron en la lucha, más que la misma reintegración de España a su propio ser y esencia, más que el restablecimiento

de los principios tradicionales que estuvieron en trance de derrumbamiento, se simboliza en esta fecha la virtud del trabajo. El fundamento de nuestros afanes, desde el año 1936, está en la conjunción de las aportaciones. Cada uno, en su destajo y en su sitio. Y con el legítimo deseo de hacerlo mejor. Por ello, con la específica significación que se ha de asignar a la llegada de un nuevo aniversario, se ha determinado este discernir simbólico con unas recompensas que son expresión de gratitud y han de entenderse, también, como estímulo. Es el reconocimiento de un entusiástico perfeccionamiento de la función que a cada uno compete. Es ejemplo para que los demás sientan y practiquen la emulación.

Al aludir al ejemplo no puede uno menos de considerar el acierto de la calificación, que es todo un hallazgo: «empresas y productores ejemplares». Lo que quiere decir que fijan camino y dan lección. No es, como en aquellos momentos y episodios culminantes de la lucha, enfrentados con las huestes enemigas, el ideal de vencer. Eso quedó atrás. Lo que ahora presenta la mayor trascendencia es laborar eficazmente, provechosamente. Conocer y efectuar nuestro propio servicio. Y, si es posible, llegar a esa categoría de ejemplares. No era posible una vinculación más definitiva. Esta fecha representa la exaltación del trabajo. Y ella se ha concretado en la fórmula expresiva y simbólica que más podía caracterizar el propósito, encerrando en un acto y una manifestación lo que en rigor ha representado nuestro Movimiento de liberación.

No cabe olvidar que todo ha tenido una procreación política. Política es todo: la dirección, la gobernación y el trabajo común. Lo política general se integra de pequeñas «políticas» concretas. Cada uno, con su nombre y sus apellidos. Hay una política que se llama social y que constituye una de las piezas relevantes de la obra general de gobierno. No es posible desconocer que ella tiene, sobre otras, lugar de vanguardia en las estimaciones y en la preocupación de los regidores. El conectar la glorificación del trabajo a la fecha histórica, es fiel cumplimiento de ese entender de las categorías de la acción de todos. Dentro de la conexión, está el símbolo que ha de fecundar voluntades y que es sistema de ejemplaridad.

Francisco CASARÉS

**A LOS LABRADORES**  
Para la siega, se venden vinos blancos, claretes y tintos del país, calidades inmejorables, precios sin competencia. Facilitamos gratis envases de madera. Solicitar precios y muestras a  
**BODEGAS CASTELLANAS**  
Estación, 1. Teléfono 1180. VALLADOLID



El Generalísimo ha inaugurado en Madrid grandes obras sanitarias

Tres ambulatorios del Seguro de Enfermedad, el Instituto Anticanceroso de la Obra "18 de Julio" y el Instituto Nacional de Medicina del Trabajo

FRANCO: Podemos decir a los obreros españoles que en todos los aspectos sanitarios disponen de unas instalaciones que están a la cabeza de las mejores del mundo

Merece gratitud el espíritu de servicio de la clase médica Estas magníficas instalaciones son un orgullo legítimo de España

Madrid, 18.—En la mañana de hoy, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha inaugurado tres nuevos ambulatorios del Seguro de Enfermedad, el Instituto Anticanceroso de la Obra del 18 de Julio y el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo.

Madrid, 18.—Después de visitar los distintos ambulatorios de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, dependientes del ministerio de Trabajo, el Caudillo, acompañado por el ministro, señor Girón, los jefes de las Casas Civil y Militar y séquito, a las once y veinte llegó al Sanatorio Anticanceroso levantado totalmente en la calle de Alenza.

visita se trasladó al paseo del doctor Esquerdo y más tarde a Modesto Lafuente, acompañado por las personalidades antes mencionadas. Tanto a la salida como a la entrada de los tres ambulatorios, el público congregado en los alrededores tributó cariñosos aplausos y vitores al Jefe del Estado.

plenitud de nuestra revolución nacional queden estos edificios de piedra y ladrillo, estas magníficas instalaciones, orgullo de España, que pueden ser ejemplo para el extranjero, respaldando el sentido de un régimen que podrán criticar desde fuera, pero que camina y que galopa en el servicio de la Patria y de los españoles. ¡Arriba España!

LA INAUGURACION del Sanatorio Anticanceroso

Su construcción ha costado 13.500.000 pts.

Madrid, 18.—Después de visitar los distintos ambulatorios de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, dependientes del ministerio de Trabajo, el Caudillo, acompañado por el ministro, señor Girón, los jefes de las Casas Civil y Militar y séquito, a las once y veinte llegó al Sanatorio Anticanceroso levantado totalmente en la calle de Alenza.

El Caudillo fué saludado por el capitán general de la región, y en unión de éste pasó revista a las fuerzas, mientras la banda interpretaba el Himno nacional. Penetró seguidamente en el edificio, donde el señor Criado del Rey le explicó, a medida que iba visitando cada una de las dependencias del mismo, el funcionamiento de las mismas. Terminada la

visita de abajo arriba, comenzando por los quirófanos, salas de maternología y lucha anticancerosa. Posee el sanatorio aparatos de radioterapia profunda, radioagnóstico, radioterapia superficial, electrocoagulación y otros de dosificación y de protección del personal. Todos los servicios quirúrgicos son completos. Cuenta con dos quirófanos de cirugía general, uno de ginecología y otro de traumatología. Tiene también doce consultas montadas con toda clase de aparatos. En total prestan servicio 60 médicos, 30 enfermeras, 25 practicantes y seis monjas.

Los comunistas se retiran hoy del Parlamento indio Gritos y protestas en la sesión Nueva Delhi, 18 (4 t).—Los comunistas y algunos de sus simpatizantes se han retirado de la sesión del Parlamento indio esta mañana, al pedir varios oradores la destitución del miembro comunista Manbiar. Se produjeron gritos y contraprotestas cuando los comunistas interrumpían el discurso del ministro del Interior, Katju, quien hablaba sobre el proyecto de ley de detención preventiva por dos años, legislación que tiene de detener las actividades comunistas y subversivas.—Efe.

La bandera española, izada en la C. Olímpica de Helsinki

Anoche llegó la Comisión que preside el general Moscardó Nuestro equipo olímpico empieza a entrenarse

Helsinki, 18 (4 t).—El equipo olímpico de España, en el que figuran remeros, jinetes, tiradores, gimnastas y nadadores, ha comenzado a entrenarse esta mañana, a primera hora, bajo la dirección del general Moscardó, presidente de la Comisión Olímpica Española.

PERON permanece al lado de su esposa gravemente enferma Buenos Aires, 18 (4 t).—El Presidente Perón ha permanecido hoy, por tercer día consecutivo, junto al lecho de su esposa, gravemente enferma.—Efe.

Discurso del señor Pinilla

Por su parte, don Carlos Pinilla, presidente del Instituto Nacional de Previsión, pronunció las siguientes palabras: «Excelencia: Para un soldado no hay más alto honor que el de rendir el parte de operaciones a su Caudillo victorioso, general en jefe de los Ejércitos que luchan bajo la bandera de la justicia social. En cumplimiento de las órdenes de V. E., han quedado cubiertos los primeros objetivos de la liberación del hombre español, después de haber sido alcanzados hoy hace trece años los de la liberación de la Patria. Las cadenas de servidumbre, los hierros de la esclavitud, representados por la miseria, empiezan a romperse porque V. E. así lo ha mandado. Estos tres ambulatorios, madrileños, las residencias sanitarias de Coruña, Valencia, Guadalajara, Logroño, Teruel y Huelva, han sido ofrecidas ya a la libertad del trabajador español. Las dificultades que ha habido que coronar quedan olvidadas a retaguardia. El avance continúa conforme a las órdenes del mando. Nuestra ambición, Excelencia, no se detiene ante la realidad presente. Porque se nos ha ordenado, proyectamos para una España más grande, más poblada y en la previsión ofensiva proteja a más número de seres. Por eso nuestras creaciones son así como son. A las órdenes de S. E. seguimos avanzando. Dios nos deparé la gloria de poderos decir algún día: Excelencia: Nuestras vanguardias han alcanzado victoriosas los últimos objetivos que le fueron señalados. Arriba la Patria.»

NUEVA VICTORIA DE ARTURO POMAR

Tampa (Florida), 18 (4 t).—El jugador español Arturo Pomar ha ganado al americano Elliot Herst en la tercera vuelta del Torneo Internacional de Ajedrez. En la cuarta vuelta, Arturo Pomar jugará contra Brine.—Alfil.

EN EL PALACIO DE EL PARDO

S. E. entrega los diplomas de empresas y obreros ejemplares Vuestra constancia--dijo el Caudillo--, será premiada «Vuestros hijos y vuestros nietos recogerán la cosecha que vosotros habeis sembrado»

Madrid, 18.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, durante un solemne acto celebrado en el Palacio del Pardo, ha entregado esta mañana los diplomas de empresas y obreros ejemplares a los jefes de empresa y productores que han obtenido tan preciados galardones. Durante el acto han acompañado a Su Excelencia el Jefe del Estado, los jefes de sus Casas Civil y Militar, ayudantes, el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, y el director general de Trabajo, señor Reguera Sevilla.

que ha enarbolado la bandera social, que ha venido a realizar su equidad y esa justicia entre los hombres y las tierras de España, sin destruir a la Patria, sin vilipendiarla, salvando todos sus valores tradicionales, os asegura que vuestra constancia será premiada, y que si vosotros no veis todavía más allá que el alborar de una España Grande y Libre, vuestros hijos y vuestros nietos recogerán la cosecha que vosotros habeis sembrado. Arriba España.»

Muchas de las observaciones sobre los «platillos volantes» son ilusiones ópticas

Dayton, 18 (4 t).—El capitán Ruppel, jefe de la comisión de la fuerza aérea, encargado de investigar los casos de observación de «platillos volantes», ha declarado que un quince por ciento de los informes recibidos no pueden ser explicados satisfactoriamente. Añadió que se han enviado aviones de caza a reacción a gran altura, pero que todavía no han establecido contacto con ningún «platillo». Esos aviones van equipados con radar. Por el contrario, el equipo terrestre de radar ha registrado la trayectoria de objetos que se desplazaban en la atmósfera, sin explicación posible, y que se cree lo hacían a una velocidad de 1.500 a dos mil millas por hora, objetos que no fueron vistos por seres humanos.

Los informes recibidos carecen de garantías y detalles suficientes

Dijo, por último, que el 38 por ciento de las observaciones se referían a meteoros u otros fenómenos de ilusión óptica (globos-sondas brillando al sol, etc.) Un porcentaje bastante elevado carece de garantías para ser estudiados.—Efe.

La VUELTA CICLISTA a FRANCIA

Magni ha ganado la etapa de hoy B. Ruiz se clasificó en octavo lugar Clermont Ferrand, 18 (4 t).—A las once, hora española, se ha iniciado la 22 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, penúltima de la carrera, desde Clermont Ferrand a Vichy, contra reloj, con 63 kilómetros de recorrido. El primer corredor en tomar la salida fue Henri Paret, de Afrca del Norte. Luego, con intervalos de tres minutos, se dió la salida al resto de los corredores, que partieron en orden inverso al que ocupan en la clasificación general. El último en tomar la salida será el italiano Fausto Coppi, a las 14, aproximadamente. Después de la dura etapa de ayer, el corredor español Bernardo Ruiz ha dicho que se encuentra descansado y puede que tenga hoy ocasión de lograr un buen tiempo. «Me siento en buenas condiciones, dispuesto a continuar muchos kilómetros», dijo Ruiz. Termina la etapa Vichy, 18 (5 t).—La 22 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Clermont Ferrand-Vichy, ha sido ganada por el italiano Magni (Italia), en una hora, 33 minutos, 11 segundos.

El misterio de un pozo inundado en una mina en Estados Unidos sigue sin aclararse

Un perro llava 18 días sin apartarse de la boca de la mina Joplin (Missouri), 18 (4 t).—El misterio del pozo de mina inundado y del perro fiel que guarda su boca constantemente, continúa sin aclararse. Los bomberos han interrumpido sus trabajos por habérseles estropeado la bomba con la que extraen el agua del pozo. El perro, cuyo propietario no se sabe quién puede ser, lleva ya 18 días sin apartarse de la boca de la mina. Se cree que el can espera el retorno de alguien, acaso de su amo. Más de mil personas se congregan diariamente en el escenario del misterio, sin que la lluvia ni el cansancio disuadan al perro a que abandone su vigilancia y espera.—Efe.